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ΠΡΟΣ:           Ε.Ε.Τ.Τ. 

            Λεωφ. Κηφισίας 60, 

             151 25 ΜΑΡΟΥΣΙ 

 

Υπόψη:         ruo@eett.gr 

 

 

ΘΕΜΑ: «Yποβολή σχολίων επί της Δημόσιας Διαβούλευσης 

αναφορικά με την προτεινόμενη τροποποίηση της 

Προσφοράς Αναφοράς Χονδρικής Τοπικής Πρόσβασης ΟΤΕ 

για την εισαγωγή νέων ταχυτήτων και του προσδιορισμού 

των τιμών τους από το τεχνοοικονομικό μοντέλο NGA 

bottom-up της ΕΕΤΤ» 

 
Αθήνα, 04.09.2024 

Αριθμ. Πρωτ.: 38631 
 

 

Στο πλαίσιο της συμμετοχής της εταιρείας Νοva M.Α.Ε. στη Δημόσια Διαβούλευση 

αναφορικά με την προτεινόμενη τροποποίηση της Προσφοράς Αναφοράς 

Χονδρικής Τοπικής Πρόσβασης ΟΤΕ για την εισαγωγή νέων ταχυτήτων και του 

προσδιορισμού των τιμών τους από το τεχνοοικονομικό μοντέλο NGA bottom-up 

της ΕΕΤΤ, διατυπώνουμε στο συνημμένο τις απόψεις μας. 

 

Για την εταιρεία NOVA Μ.Α.Ε.  

 

 

 
Κατερίνα Μανιαδάκη 

Chief Legal & Regulatory Officer  
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Διατύπωση απόψεων της εταιρείας NOVA Μ.Α.Ε. επί της προτεινόμενης 

τροποποίησης της Προσφοράς Αναφοράς Χονδρικής Τοπικής Πρόσβασης 

ΟΤΕ για την εισαγωγή νέων ταχυτήτων και του προσδιορισμού των τιμών 

τους από το τεχνοοικονομικό μοντέλο NGA bottom-up της ΕΕΤΤ 

 

Εισαγωγή 

Με τη με αριθ. πρωτ. ΕΕΤΤ 19351/17-7-2024 επιστολή του ο ΟΤΕ γνωστοποίησε 

στην ΕΕΤΤ την πρόθεσή του να αναβαθμίσει την ταχύτητα upstream των 

υπηρεσιών FTTH για τις ταχύτητες 300 Μbps, 500 Μbps & 1 Gbps, οι οποίες είχαν 

συμπεριληφθεί στην τελευταία πρότασή του για τροποποίηση της προσφοράς 

αναφοράς Χονδρικής Τοπικής Πρόσβασης που τέθηκε σε διαβούλευση από την 

ΕΕΤΤ, καθώς και να παράσχει νέες υπηρεσίες FTTH με ταχύτητες 3 Gbps 

downstream & 1,5 upstream. 

Η ως άνω επιστολή εστάλη λίγες ημέρες πριν την έγκριση από την ΕΕΤΤ της από 

25.4.2024 πρότασης του ΟΤΕ για την παροχή εκπτώσεων σε Υπηρεσίες FTTH 

λόγω όγκου συνδέσεων1. Αμφότερες οι πρωτοβουλίες του ΟΤΕ αλλά και κάθε 

ενέργεια που συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών στους καταναλωτές θα βρίσκουν πάντα πρόθυμο υποστηρικτή την 

εταιρεία μας, με την προϋπόθεση ότι δεν αποθαρρύνουν ή υπονομεύουν την 

ανάπτυξη υγιούς ανταγωνισμού. Σε αυτό το πλαίσιο και με γνώμονα την παροχή 

αναβαθμισμένων υπηρεσιών στους Έλληνες καταναλωτές, η Nova κρίνει σκόπιμη 

την ανάληψη σχετικής πρωτοβουλίας από την ΕΕΤΤ με σκοπό την ενθάρρυνση 

των παρόχων πρόσβασης ώστε να βελτιώσουν γενικότερα τους όρους παροχής 

των υπηρεσιών τους, ειδικά των FTTH (χρόνους παράδοσης, αποκατάστασης 

βλαβών, ποιότητα δικτύου κλπ), προς όφελος των τελικών καταναλωτών. Προς 

αυτή την κατεύθυνση η εταιρεία μας εργάζεται και θα είναι σε θέση, το αμέσως 

επόμενο χρονικό διάστημα, να παρουσιάσει στην ΕΕΤΤ την σχετική πρότασή της.       

 

                                                           
1 ΑΠ ΕΕΤΤ 1122/3/22.7.2024 (ΦΕΚ 4532/Β/2024) 
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Εμπορική διάθεση Υπηρεσιών 

Μολονότι δεν διευκρινίζεται στο κείμενο της διαβούλευσης, θεωρούμε δεδομένο 

ότι οι προτεινόμενες από τον ΟΤΕ αναβαθμίσεις των ταχυτήτων upstream θα 

εφαρμοστούν στο σύνολο των πελατών νέων και υφιστάμενων όλων των 

παρόχων (συμπεριλαμβανομένων αυτών που συμμετέχουν σε τυχόν εκπτωτικό 

σχήμα που έχει συμφωνηθεί χωρίς να τροποποιούνται οι όροι αυτού). 

Ειδικότερα, θεωρούμε αυτονόητο ότι: 

• Ως προς τους υφιστάμενους συνδρομητές, η εν λόγω αναβάθμιση θα γίνει 

ταυτόχρονα για το λιανικό άκρο του ΟΤΕ και τους συνδρομητές των 

άλλων παρόχων (συμπεριλαμβανομένων όσων εντάσσονται ή πρόκειται 

να ενταχθούν στο μέλλον στο εκπτωτικό σχήμα του ΟΤΕ στο πλαίσιο 

σχετικής συμφωνίας μεταξύ ΟΤΕ και παρόχου)  και ότι δεν θα υπάρξει 

καμία υστέρηση ή διαφορετική μεταχείριση μεταξύ των δύο, καθώς και 

ότι δεν θα λάβει χώρα πριν το πέρας τουλάχιστον 2 μηνών από την 

έγκριση από την ΕΕΤΤ των τιμών και των όρων για τα αντίστοιχα 

προϊόντα χονδρικής, όπως ορίζει η ΑΠ ΕΕΤΤ 1063/02/30-1-2023 σχετικά 

με τον ορισμό και την ανάλυση της αγοράς 1. 

• Ως προς τους νέους συνδρομητές, οι υπηρεσίες με τις νέες ταχύτητες θα 

είναι εμπορικά διαθέσιμες τόσο για το λιανικό άκρο του ΟΤΕ όσο και για 

τους άλλους παρόχους τουλάχιστον 2 μήνες μετά την έγκριση από την 

ΕΕΤΤ των τιμών και των όρων για τα αντίστοιχα προϊόντα χονδρικής, 

όπως ορίζει η ΑΠ ΕΕΤΤ 1063/02/30-1-2023 σχετικά με τον ορισμό και την 

ανάλυση της αγοράς 1. 

Επίσης, θεωρούμε σκόπιμο να επιβεβαιωθεί ότι οι υπηρεσίες με τις νέες 

ταχύτητες upstream (150 Μbps, 250 Μbps & 500 Μbps) θα αντικαταστη σουν τις 

υφιστα μενες υπηρεσι ες (300 Mbps, 500Mbps & 1 Gbps με ταχυ τητες upstream 30 

Μbps, 50 Μbps & 100 Μbps αντι στοιχα) και ο τι αυτε ς δεν θα διατι θενται 

παρα λληλα με τις υφιστα μενες υπηρεσι ες. 

                     [ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΚΕΙΜΕΝΟ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΕΙ ΩΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΙΚΟ] 
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